

汽車險委員會活動系列報導

／黃淑燕

壹、強制汽車責任保險實施至今五年餘，為使政令宣導全面性，並更深入各鄉鎮，本會特與「屏東縣政府」、「交通事故特別補償基金」於九十二年十月七日、八日、九日，分別於屏東縣萬丹鄉、恆春鎮、及瑪家鄉等三地舉辦「強制汽車責任保險暨補償基金作業流程」研討會，會中屏東縣政府所屬鄉、鎮、區、村、里、鄰長及調解委員會委員與講師們廣泛意見交流，互動良好，法制室林玉光課長全程參與，他希望本會能常到屏東地區舉辦，以達全面宣導效果。

貳、本會為向大專學生宣導強制汽車責任保險的法規、理賠、權益等各項規範，並利用面對面解說方式，產生互動需求，以提昇瞭解自身權益，減少交通事故，創造祥和社會，特委託中華保險服務協會自九十二年十月一日至十二月底止，分別在十四所大專院校辦理強制汽車責任保險宣導活動。依序為：十月七日高雄市樹德家商、十月十三日台北市文化大學、十月二十二日台南縣白河商工職業學校、十月二十八日台北縣淡江大學、十月三十一日高雄市高雄餐飲學校、十一月七日台中市逢甲大學財稅系、十一月十四日台中市嶺東技術學院財務金融系夜間部、十一月十八日台中縣朝陽大學、十一月十九日台北市實踐大學、十一月二十六日金門縣金門技術學院，十一月二十六日台東市台東高級商業職業學校、十一月二十六日台北市內湖德明技術學院銀行保險系夜間部、十二月三日台北市內湖德明技術學院銀行保險系夜間部、十二月二十六日台北市士林國中學校師生計五千餘人，參加師生反映熱烈，成效良好，大專同學期望明年本會度能再擴大辦理此類活動。

參、為配合強制汽車責任保險實施，使強制汽車承保及理賠作業統一及標準化，減少理賠障礙，以提昇保險從業人員素質，並配合強制險監理作業，貫徹本政策性保險，特舉辦全省強制險承保及理賠人員教育訓練，分別在北、中、南、東及桃園縣五區辦理五場次，各為期三天。課程中安排1.汽車結構與新知介紹2.事故勘驗技巧及應注意事項3.如何防範強制險理賠代辦弊端4.特別補償基金作業處理說明5.強制險保費等級之認定6.承保理賠作業注意事項7.殘廢等級認定8.追償問題與交通事故民事侵權行為求償問題等課程，並特聘各行業專門人員為講座計有：台大醫院骨科曾永輝醫師、神經外科黃勝堅醫師、台灣高等法院陳金圍法官、高雄醫學大學整形外科李書欣醫師、富邦產險公司陳博華副理、華南產險公司張健德襄理、交通事故特別補償基金馬美玉專員、蘇黎世產險公司何朝城科長、中央產險公司劉永和科長等人擔任講師，共計五場四百餘人參加，與會人員和講師們互動交流熱烈，對提昇承保與理賠人員素質有莫大幫助，各界期望公會每年能定期舉辦，以提昇各公司服務品質。

會務活動報導

檢警破獲縱火詐領保險金集團

台灣桃園地方法院檢察署檢察官江憲指

揮台北縣政府警察局、板橋憲兵調查隊、刑事警察局、航空警察局等單位，聯合於九十二年十月十二日破獲詐欺集團專事縱火詐領保險金案，緝獲以彭煥明、程玉麟為首之組織犯罪集團，本會王理事長事展、黃常務理事清江及沙秘書長克興，分別於十月五日及十二月廿五日特前往台北縣警察局及刑事警察局，向黃局長茂穗及侯局長友宜致謝。



據檢警方面初步調

查：該犯罪集團在全台北中南等地，涉嫌縱火十六件，總投保金額達新台幣四億三千萬元，理賠金額計得款新台幣壹億伍仟萬元，嚴重危害社會治安，目前專案小組仍持續清理全台火災案件，並擴大偵辦中。檢警於年終歲尾能及時破獲縱火詐領保險金案，維護社會秩序，保障人民財產安全並嘉惠保險事業，績效斐然，貢獻卓著。本會謹代表產物保險同業謝忱！



/ 葉隆發